
WISP legislaơva 2025 - DPH. 
 

Legislaơva 2025 je dostupná vo verzii programu 1.1.165.6298 NL s dátumom kompilácie 13.12.2024 alebo 
vyšším. Verziu odporúčame nainštalovať v priebehu decembra, opƟmálne po spracovaní čo najväčšieho objemu 
dát za rok 2024. Pokiaľ nie je vaša organizácia plátca DPH, verziu nie je potrebné inštalovať. 

Ak máte súčasne evidované kombinácie DPH skupín 'Nižšia sadzba' a 'Nizsia sadzba' alebo 'Vyššia sadzba' a 
'Vyssia sadzba', nepoužívanú alebo menej používanú skupinu je potrebné premenovať a ak sú zadané v 
tovaroch a výkonoch, zmeniť nastavenia u týchto na hlavnú skupinu. Ak používate pre Ɵeto skupiny iný názov, 
ako sú uvedené, treba ho zmeniť na 'Nižšia sadzba' alebo 'Nizsia sadzba' a 'Vyššia sadzba' alebo 'Vyssia sadzba'. 

 

Nastavenie DPH pre rok 2025 sa spúšťa cez funkciu: 

WISP / DPH / Kategórie DPH / Služby / Nastavenie DPH 01.01.2025  

alebo pre užívateľov, ktorí nepoužívajú účtovníctvo 

WISP / Služby / Servis / Kategórie DPH / Služby / Nastavenie DPH 01.01.2025 

 

Funkcia naimportuje všetky kombinácie DPH kategórií, skupín DPH a účtov DPH, nie je ich potrebné zakladať      
a nastavovať, stávajú sa fixnými. 

Kategórie DPH majú nový idenƟfikačný údaj: Kód, pôvodné označenie je v údaji: ID. 

Program ďalej pracuje prioritne s kódom DPH kategórie.  

 

Kódy začínajúce 0 sú vstup, 1 výstup, druhé dva znaky sú percento dane, ďalšie znaky sú skratky DPH kategórie. 
ID majú nové kategórie od aA po cM, sú interným idenƟfikátorom programu – obrázok ďalej. 

Tovarovým a výkonovým položkám zaradeným do skupín DPH sa automaƟcky zmení percento DPH od 1.1.2025. 
Napr. skupine 'Vyššia sadzba' sa zmení percento z 20 na 23, skupine 'Nižšia sadzba' z 10 na 5. 

Ak máte tovary, ktorým potrebujete nastaviť napr. 19% DPH, je im potrebné nastaviť skupinu: 'Znížená sadzba' 
na tovarovej alebo výkonovej karte cez tlačítko 'Zmena skupiny DPH' a zadať nový záznam s dátumom začiatku 
a názovom novej skupiny. Rovnako pri iných zmenách percenta DPH. 

Hromadne je to možné urobiť pre označené tovary cez funkciu: Služby /Ďalšie funkcie / Hromadná zmena DPH 
skupiny pre označené tovary, heslo pre spustenie služby je: dph2025 



 

 

Skontrolujte si prosím tlačové vzory faktúr, staršie tlačové vzory s fixným nastavením DPH skupín nemusia 
správne fungovať pre 3 skupiny - percentá  DPH. 

Pre tlač faktúr môžete použiť nový tlačový vzor: 'Faktura_FPDZ_2025' ktorý tlačí faktúry, predfaktúry, dobropisy 
a zberné faktúry. 

Pre tlač daňových dokladov - faktúr k prijatým zálohám môžete použiť nový tlačový vzor: Faktura_DD_2025'. 

 

Účtovné predkontácie pre rok 2025 s novými DPH účtami si môžete vytvoriť službou Kópia v okne predkontácií 
a zmeniť DPH účty. 

 

 

 

 

 

 



 

1. Pokiaľ nevystavujeme zálohové faktúry  v programe WISP pokračujeme v roku 2025 bežným spô-
sobom, s novými sadzbami DPH. 

2. Pokiaľ vystavujeme zálohové faktúry, rozhodujúce pre určenie DPH je, kedy bola záloha zaplatená 
– ak v roku 2024, vystavíme faktúru s 20%DPH, inak s 23% DPH. Podrobnejšie o tom v súvislosƟ 
s programom WISP pojednávajú nasledujúce riadky: 

 

Ak prijmeme zálohu v roku 2024. Ak nenastane dodanie tovaru, alebo služby ešte v roku 2024 (do 15 dní od 
prijaƟa platby), povinne potrebujem vystaviť faktúru k prijatej platbe – tak, ako doteraz, obvyklým spôsobom. 

Výdaj tovaru zo skladu, alebo realizácia služby – až v roku 2025 – ak mám prijatú zálohu, dodanie nastane 
dňom vzniku daňovej povinnosƟ, teda dňom prijaƟa zálohy. 

 

Výdajku tovaru vystavíme s dátumom 2025, vydám ho podľa skutočného výdaja tovaru a vystavím dodací list. 
Faktúru nespravím na základe výdajky, napr. službou Faktúra z výdajky. Do faktúry použijem výkon napr. „Tovar 
podľa priloženého dodacieho listu“ s dátumom dodania podľa dňa prijatej zálohy a celkovou sumou vo výške 
prijatej zálohy a dátumom účt.dokladu z roku 2025. 

 

 

 

 

 

 

 



 

K takto vyhotovenej faktúre pripojím predfaktúru, a po zápise faktúry skontrolujem cez služby „Daňový doklad 
faktúry“ pre správnu tlač rozúčtovania prijatej zálohy. 

Pokiaľ budete faktúru vystavovať neskôr ako po 14 dňoch, v parametroch: Fakturácia / Prednastavené hodnoty 
je potrebné vypnúť parameter:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ak ide o čiastočnú úhradu z plnej výšky dodaného tovaru, alebo služby, je potrebné vyúčtovať 2 faktúrami, 
pričom:  

 

1. faktúra - bude mať podľa prijaƟa zálohy v roku 2024 s 20% DPH – do výšky úhrady, napríklad pri čiastočnej 
úhrade 6000EUR: 

 

 

2. faktúra – Ɵež tým istým výkonom, ale v roku 2025 s 23% DPH. Druhá časť nebude uhradená a je to vlastne 
doplatok. – viď obr.. 

 

 

 



POZOR nie doplatok sumy s DPH podľa výdajky, sumu doplatku je potrebné rozpočítať  zo základu dane s 2 
rozdielnymi sadzbami. 

ODPORÚČAME  skontrolovať prvé faktúry tlačené so sadzbou 23%, či nemáte niekde zabudnutú napevno 
zadanú 20% sadzbu DPH. 

Pri dobropisoch vystavovaných v roku 2025, ale k výdaju z roku 2024 postupujeme rovnako. Tovar si vráƟme na 
sklad, ale nemôžeme vložiť výdajku do faktúry, lebo by bola s 23% DPH. Namiesto toho použijeme výkon, 
v ktorom bude vložená skupina DPH Dobropis 20% výstup 

 

 

 

 

 

 

V Banskej Bystrici 16.12.2024 


